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KONTAKTINFORMATION 

SANKT VILHELMS KIRKE (ROMERSK-KATOLSK) 

 Adresse: Møllestræde 7, 3400 Hillerød 

 Web:  www.katolskhilleroed.dk 

   www.sanktvilhelm.dk (Den kommende hjemmeside — se side 6) 

 E-mail: hilleroed@katolsk.dk 

ÅBNINGSTIDER:  Kirken er åben i dagtimerne (kl. 8 – 18). 

SOGNEKONTOR:  Kan kontaktes enten via mail eller telefon (se herover). 

 

SOGNEPRÆST:  

Pastor Jan Hansen   Adresse:  Møllestræde 10B, 3400 Hillerød 

                   Tlf.nr.: 2226 4723 

                   E-mail: p.jan@katolsk.dk 

 

MENIGHEDSRÅDET:   

Sognepræsten 

Georg Høhling   Formand Tlf.nr.: 2023 1282 

      E-mail:  gh@sjss.dk  

Kirsten Holm  Næstformand 

Ewa Wegener  Sekretær   

Virginia Høhing 

Melanie Petersen 

 

SOGNEBLADETS REDAKTION:  Pastor Jan Hansen 

 

FORSIDEBILLEDE: Hvordan så Nordsjællands helgen Vilhelm af Æbelholt mon ud...? Ja, 
det er der en del forskellige bud på, nok primært af den simple årsag at vi selvfølgelig ikke ved 
det helt med sikkerhed, og det har naturligvis givet frirum til den kunstneriske frihed når det 
kommer til at skulle fremstille et portræt af menighedens skytshelgen. Her er det ingenlunde 
et glemt maleri fra renæssancen som har stået hengemt på et loft, men i stedet er det et lidt 
moderne bud på hvordan Vilhelm af Æbelholt måske kan have set ud, lavet intet mindre end 
ved hjælp af AI—dvs. kunstig intelligens (!) Ja, man kan sige, at det er et interessant bud, 
selvom nogle af detaljerne selvsagt ikke er helt historisk korrekte. 

FOTO: AI-genereret, ChatGPT 
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Kære menighed, 

Når vi søndag efter søndag samles i kirken omkring messefejringen, så er vi ikke blot 
en en flok bestående af individer som tilfældigvis søger livet med Gud — nej, vi er 
som Kirke selveste Kristi Legeme her på denne jord. I kraft af vores dåb er vi hver 
især en integreret del af Kirken, og derfor vil jeg gerne i denne klumme reflektere lidt 
over hvad det egentlig vil sige at være en del af Kirken og den lokale menighed. 

At være en del af Kirken handler ikke kun om at vi modtager noget fra Gud eller 
Kirken, men faktisk også at vi giver noget igen. Det handler heller ikke kun om at vi 
lige med nød og næppe opfylder søndagsmessepligten, men at vi også føler et vist 
tilhørsforhold. At tilhøre en menighed er et kald til et dybere fællesskab som rækker 
ud over kirkens fire vægge samt dét som tilfældigvis foregår om søndagen i kirken.  

Det kristne kald er noget der berører hele vores menneskelige tilværelse, som f.eks. 
vores tid, vores talenter og vores åndelige liv; men det er ikke noget vi udelukkende 
beholder for os selv, men er noget vi deler ud af. Hver især kan vi bidrage med noget 
unikt til menighedslivet; nogle er praktisk anlagte; andre er til det kontemplative i 
kirken, og andre igen har måske et økonomisk overskud til at bidrage til at sognets 
økonomi kan køre rundt — vi har faktisk brug for det hele...!  

At bidrage til menighedens liv handler derfor ikke kun om at vise, at man har et vist 
overskud, enten praktisk eller økonomisk; det handler også om at man med sin 
tilstedeværelse viser, at denne kirke også er min kirke. Det er mit åndelige hjem. 
Selvom det er dejligt med alle de arrangementer vi holder, og som styrker 
fællesskabet, så er bønnen menighedens åndedræt, hvad enten vi samles i kirken til 
messen, til tilbedelse, til rosenkrans eller blot når vi hver for sig beder i vort stille 
sind. Det åndelige er selve fundamentet for vores menighed, og uden dette ville vort 
fællesskab mangle dét som gør vort fællesskab til noget helt unikt. 

Mit ønske er at enhver som læser disse ord vil se det både som en invitation, men 
også som en kærlilg opfordring til at overveje, hvordan kan vi hver især bidrage til 
vores menighed. Tak til enhver som allerede er med til at bidrage til menighedens 
liv...! Selv hvis man er ny eller ikke tidligere har været så aktiv, så er man stadig 
velkommen i kirken. Det vigtigste er blot at man ikke ender med være helt afkoblet 
fra menigheden, men at man altid føler et vist tilhørsforhold, og at man kommer med 
dét man nu engang kan bidrage med — åndeligt, praktisk eller økonomisk. 

Vores trosmæssige fællesskab begynder med bønnen og det åndelige, så lad os i det 
mindste huske at bede for hinanden, og særligt at bede for dem som af forskellige 
årsager ikke har mulighed for at være sammen med os i kirken hver søndag.  

 

Med ønsket om en velsignet sommer til jer alle! 
 

I Kristus, 

Pastor Jan 

SOGNEPRÆSTEN SKRIVER 
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Kære menighed. 

Om ikke længe skal vi sammen fejre vores sogns 40 års jubilæum. Det er helt 
naturligt ved en sådan lejlighed med taknemlighed at tænke tilbage på alle de 
mennesker, som har bidraget til, at vi i dag har solide skuldre at stå på, - et fantastisk 
afsæt for vores fremtidige arbejde. I jubilæumsåret har det også været valgår, og som 
ny formand for menighedsrådet konstaterer jeg, at der i menighedsrådet har været 
vagtskifte på nogle af pladserne, men heldigvis har vi skuldre at stå på i form af det 
afsæt, tidligere medlemmer har tilvejebragt for os, og nu er det så vores ansvar med 
engagement at tilsikre, at vi kan være de skuldre, andre kan stå på ude i fremtiden. 

På samme måde er det menighedsrådets og menighedens ansvar, at jubilæet bliver 
startskuddet på en ny tidsperiode, hvor vi med respekt for fortiden holder øjnene 
åbne for de forandringer, fremtiden kræver af os. Vi skal således til enhver tid turde 
tænke forandringer, men skal så meget mere også føle ansvar for kontinuiteten. Det 
nye menighedsråds første møde havde karakter af et visionsmøde, - hvor vil vi hen ? 
Hvad vil vi prioritere ? 

1. Vi er stolte af og glade over, at vores menighed består af både filippinere og 
danskfødte katolikker, og vi vil gerne lære af hinanden, forstå hinanden, inspirere 
hinanden. Vi er derfor også rigtig glade for, at Melanie nu også er i menighedsrådet, 
således at alt kan ses og vurderes ud fra de forskellige baggrunde vi har. 

2. Vi er stolte af og glade for, at der i vores sogn er et ungdomsarbejde, HUK, og vi 
fornemmer, at sognet støtter fint op om det. Vi er også klar over, at ungdomsarbejdet 
har som forudsætning, at familierne støtter op om børn/unges tilhørsforhold til 
Kirken. Vi er opmærksomme på den opgave, der ligger i ud over undervisningen til 
Første Kommunion og Firmelse da også at styrke forståelsen for den vedvarende 
tilknytning til ikke mindst messerne. 

3. Vi oplever pæn tilslutning af frivillige, når vi kalder på hænder til opgaverne, men 
vi vil gerne yderligere finde frem til de evner og kompetencer, som præcis vores 
menighed besidder for så at splejse disse kompetencer med opgaver i sognet. 
Menighedsrådet vil således skabe overblik over de funktioner, sognet har brug for at 
finde hænder til, idet vi, så godt vi kan, vil beskrive funktionerne, således at enhver 
kan vurdere, om man besidder kompetencer, der kan bidrage til funktionernes 
varetagelse. 

4. Vi har et ganske levende familieliv i sognet, hvilket vi også kan se på under-
visningsholdene. Pastoralrådet udarbejdede i sin tid en rapport med vejledninger til 
sognene om at styrke familiernes plads i sognet og i messefejringerne. Disse vejled-
ninger vil vi gerne sammen med menigheden fordybe os i. 

5. Vores sognepræst betjener to menigheder, Hillerød og Helsingør, og vi finder det 
derfor naturligt at fortsætte det igangværende arbejde med at kikke på, hvordan 
samarbejdet mellem de to sogne kan styrkes og udvikles. 

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET 



- 5 - 

 

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET 

6. I Kristi Himmelfarts ferien 2028 afholdes Kirkernes Folkemøde her i Hillerød, og 
ikke mindst dette arrangement vil være en naturlig anledning til at styrke det 
økumeniske arbejde i Hillerød. Undertegnede sidder i lokaludvalgets ledelse 
sammen med sognepræsten fra Ny Herlev Kirke og sognepræsten for Alivekirken og 
I vil blive orienteret, når vi nærmer os. 

7. Omkring sognets økonomi kan vi med glæde konstatere, at økonomien løber 
rundt, endda med et lille overskud. 

Mest glædeligt er, at Kirkebidragsordningen har fået flere deltagere fra menigheden, 
og at det helt reelt har resulteret i bedre økonomi i sidste kvartal, når vi 
sammenligner med sidste års tal. Herunder ses kirkebidragsordningen i tal: 

Som det ses af ovenstående forventer Kirken, at vi bidrager med 1 % af 
årsindkomsten.Lad os sige, at man har en årsindkomst på kr. 300.000. Forventningen 
er så, at man betaler kr. 250 om måneden til Kirken, som endda er fradragsberettiget. 

Lad os antage, at 20 personer, som i dag ikke betaler Kirkebidrag, ville gøre det med 
kr. 250 om måneden. Det ville betyde en ekstra indtægt for vores menighed på 20 * 
1800 kr. = 36.000 kr!! Det er jo næsten lige så meget som hele julemarkedet 
indbringer. Som sogn er vi rigtig gode til at lade pengene få ben at gå på, til 
ungdomsarbejde, til sogneaktiviteter, til vedligehold. Vi holder ikke på pengene, 
men omsætter dem i menighedslivet. Derfor: Er du ikke allerede bidragsyder, så 
tilmeld dig, hvilket meget nemt kan gøres via Den Katolske Kirkes hjemmeside.  

Stor tak til alle jer, som allerede ER bidragydere. 

Jubilæum og nyt menighedsråd, - begge dele får mig til at sige en varm tak til alle 
nulevende samt bortgangne for alt, hvad man har bidraget med til Sankt Vilhelm 
Sogn gennem 40 år samtidig med at jeg ønsker sognepræsten, menighedsrådet og 
menigheden et kæmpe Held og Lykke med at bringe menigheden videre frem i 
mange 10-år fremover. 

 

Georg Høhling, 

Menighedsrådsformand 

120.000 300.000 500.000 700.000 900.000 Årsindkomst  (kr.) 

Kirkeskat (1%) Årligt 1.200 3.000 5.000 7.000 9.000 

Til egen menighed 60% 720 1.800 3.000 4.200 5.400 

Præstelønninger 25% 300 750 1.250 1.750 2.250 

Til det fælles  
i Kirken 

15% 180 450 750 1.050 1.350 

  Pr. mdr. 100 250 417 584 750 
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Igennem et godt stykke tid har vi i menighedsrådet diskuteret planerne om en ny og 
mere tidssvarende hjemmeside, som dels er nemmere at opdatere og dels er lidt mere 
dynamisk med flere muligheder end den nuværende, som ellers har tjent os godt 
gennem mange år. Et stort tak til Krystyna Petersen, som har stået for hjemmesiden! 

Den nuværende hjemmeside er endvidere blevet dyrere at vedligeholde, idet den 
kører på et noget ældre system. Dette har således givet os det sidste skub ift. at vi 
inden længe kan byde velkommen til vores nye hjemmeside, som efter planen bliver 

lanceret i løbet af juni måned. Med lanceringen af den nye hjemmeside vil den 
gamle blive udfaset når serviceaftalen udløber den 1. august. Udkastet til den nye 
hjemmeside kan ses herunder.  

Adressen til den nye hjemmeside er: www.sanktvilhelm.dk 

40 ÅRS JUBILÆUM — SØNDAG DEN 14. JUNI 

MENIGHEDEN FÅR SNART EN NY HJEMMESIDE 

Som allerede nævnt blev vores kirke indviet søndag den 2. marts 1986 af biskop 
Martensen. Markering af dette jubilæum vil finde sted søndag den 14. juni kl. 11, 
hvor biskop Czeslaw Kozon lægger vejen forbi og fejrer pontifikalmesse. 

Efter messen vil der traditionen tro være grillfest ude på pladsen foran kirken, hvor 
man kan købe mad og drikke. Derudover vil der være et lotteri, med mulighed for at 
vinde præmier, og så har vores ungdomsgruppe (HUK) planlagt nogle aktiviteter for 
menighedens børn og unge. I tilfælde af dårligt vejr, så har vi naturligvis en plan B, 
som indebærer at festen rykkes indenfor på 1. sal, men det vil dog ikke ødelægge 
vores gode humør — vi skal nok få holdt en god fest uanset hvad...! 
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HILSENER  FRA HILLERØDS UNGE KATOLIKKER 

Kære alle! 

Vi fra HUKs bestyrelse vil gerne sende alle en hilsen og sige tak for jeres engagement 
i vores aktiviteter og arrangementer. I marts afholdt vi vores årlige bowling-
arrangement for alle menighedens børn og unge. Det var igen i år et rigtig hyggeligt 
arrangement, hvor vi fik spist pizza sammen og bowlet en masse. Tak for et 
hyggeligt arrangement til alle 25 børn og unge, der deltog.  

I januar startede vi også et nyt koncept op: Hyg med HUK – Trofast Tirsdag for unge 
mellem 16 og 30 år. Formålet med arrangementet er at skabe rum for, at unge kan 
tale om den katolske tro og tage del i socialt samvær med andre jævnaldrende. Sidste 
tirsdag i måneden fra kl. 17-20 samles vi til forskellige aktiviteter i kirken. Vi har 
afholdt ungdomsmesser, quiz-aften, rosenkransworkshop, og vi spiser altid 
aftensmad sammen. Tak til alle deltagere for nogle hyggelige aftener.  

Vi vender tilbage med flere Hyg med HUK arrangementer efter sommerferien. Følg 
med på vores sociale medier, så du kan holde øje med datoerne for de kommende 
arrangementer! 

 
    Hilleroedsungekatolikker                  Hillerøds Unge Katolikker  

 
Vi glæder os til at se dig! 

Mange hilsener,  
HUKs bestyrelse 

Fra HUK’s bowlingtur i marts 2026 
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SOGNEUNDERVISNING 2026—27 

Nu hvor sommerferien står for døren, så er vi klar med planen for sogneunder-
visningen for den kommende sæson 2026-27. Vi kan igen i år tilbyde undervisning til 
de børn som skal modtage 1. kommunion, som Virginia Høhling igen vil stå for, 
samt til firmelse, som Georg Høhling vil tage sig af. 

 1. Kommunion (min. 7 år): De børn som er klar til at kunne modtage deres 
første hellige kommunuon inviteres til at deltage på dette hold, hvor de 
kommer dybere ned i hvad der sker i messen, samt at de modtager Jesus i den 
hellige kommunion, som børnene således vil modtage for første gang ved 
højmessen søndag den 25. april 2027 — kl. 11. 

 Firmelse (min. 13 år): De unge som har nået ca. 13-14 års alderen inviteres til 
undervisningen, som forbereder dem til firmelsens sakramente. Firmelsen vil i 
2026 finde sted lørdag den 10. april 2027, kl. 10. Stedet for firmelsen er endnu 
ikke afklaret, men vi forventer at det med stor sandsynlighed igen vil foregå i 
Sankt Vincent Kirke (Helsingør). Det vil blive endeligt afklaret inden efteråret.  

Tilmeldingen bedes ske til sognepræsten senest mandag den 24. august. Man kan 
kontakte sognepræsten, p. Jan Hansen, via mail: p.jan@katolsk.dk. Hvis man har 
spørgsmål enten til undervisningen eller tilmeldingen, så er man velkommen til at 
skrive via mail eller at ringe på tlf.nr. 2226 4723. 

Mandag den 24. august kl. 19 afholdes et fælles informationsmøde for forældrene til 
de børn som skal gå på ét af de to hold. På mødet vil der være konkret information 
om de enkelte hold. Undervisningen starter søndag den 30. august efter 9-messen. 

Fra firmelsen lørdag den 18. april 2026 i Skt. Vincent Kirke, Helsingør 
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FESTSKRIFT — 40 ÅR I MØLLESTRÆDE 

Nogle i menigheden vil stadig kunne huske hvordan det hele startede dengang der 
blev indrettet en Katolsk kirke med tilhørende lokaler i Møllestræde, men for mange 
af os er det en historie som endnu mangler at blive genfortalt i detaljer. 

Det har vi både i det fore-
gående og det nuværende 
menighedsråd ønsket at 
råde bod på, ved at vi i 
forbindelse med fejringen 
af kirkens 40 års jubilæum 
her i juni måned, også 
udgiver et festskrift som 
dels fortæller om vores 
menigheds skytshelgen, 
den hellige abbed Vilhelm 
af Æbelholt samt historien 
om hvordan der først kom 
en mindre katolsk præsens 
i Hillerød, som senere førte 
til en villa på Godthåbsvej 
for så til sidst at ende med 
en lille kirke i Møllestræde. 

Det har krævet meget tid 
og mange kræfter at grave i 
menighedens historie.  

Derfor er vi også utroligt 
glade over at vi uden 
besvær kunne overtale 
vores lokale katolske 
”hushistoriker” og lektor 
ved Københavns Universitet, Sebastian Olden-Jørgensen, til at stå for projektet, hvor 
han over de seneste mange måneder har udført et fantastisk stort arbejde. 

Festskriftet vil blive præsenteret i forbindelse med jubilæumsfejringen søndag den 

14. juni, hvorefter at det vil være muligt at få sig et eksemplar af festskriftet. Vi har i 
menighedsrådet besluttet, at dette skal være en gave til os alle sammen, så derfor er 
det gratis — dog er man naturligvis velkommen til at give en donation til at dække 
nogle af de omkostningerne i forbindelse med produktionen af dette festskrift. 

Hvis man ønsker at give en donation til menigheden ifm. jubilæet kan dette gøres 
enten via bankoverførsel: 7136—1112775 eller via MobilePay (82331). I beskedfeltet 

til overførslen skrives: ”Jubilæum”. Vi takker for enhver form for støtte...! 
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SOGNEKALENDER FOR JUNI — AUGUST 

JUNI 

Onsdag 3/6 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Søndag 7/6 KL. 9:00 Højmesse (Kristi Legems– og Blods fest) 

Onsdag 10/6 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 12/6 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 13/6 KL. 9:00 Syrisk-Ortodoks liturgi 

  KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 14/6 KL. 11:00 Pontifikalmesse (Skt. Vilhelm af Æbelholt) 

   - Vi fejrer 40 års jubilæum for kirkens indvielse 

   - Grillfest efter højmessen for hele menigheden 

Onsdag 17/6 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Søndag 21/6 KL. 9:00 Højmesse (12. alm. søndag) 

Onsdag 24/6 — INGEN ROSENKRANS: SOMMERFERIE 

  — INGEN MESSE: P. JAN ER I GRØNLAND 

Fredag 26/6 — INGEN TILBEDELSE: P. JAN ER I GRØNLAND 

Søndag 28/6 KL. 11:00 Højmesse (Skt. Peter & Paulus) 

Husk, at du kan bidrage  

til kollekten via MobilePay... 

Find os på Facebook 

www.facebook.com/SanktVilhelmHilleroed 

NB! Sognepræsten vikarierer i Grønland i perioden 18. juni — 6. juli 

Pastor Christian Noval vikarierer ifm. søndagsmesserne 
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SOGNEKALENDER FOR JUNI — AUGUST 

AUGUST 

Søndag 2/8 KL. 9:00 Højmesse (18. alm. søndag) 

Lørdag 8/8 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 9/8 KL. 11:00 Højmesse (19. alm. søndag) 

Søndag 16/8 KL. 9:00 Højmesse (Jomfru Marias optagelse i Himlen) 

Onsdag 19/8 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 21/8 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 22/8 KL. 9:00 Syrisk-Ortodoks liturgi 

Søndag 23/8 KL. 11:00 Højmesse (21. alm. søndag) 

   - Kirkekaffe efter højmessen 

Mandag 24/8 KL. 19:00 Infomøde for sogneundervisning (2026-27) 

   - Tilmeldingsfrist til sogneundervisningen 

Onsdag 26/8 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Søndag 30/8 KL. 9:00 Højmesse (22. alm. søndag) 

   - Sogneundervisning efter højmessen 

OBS! Kalenderen er med forbehold for ændringer... 
...evt. ændringer eller aflysninger annonceres så vidt muligt ved 
søndagsmesserne, opslag i våbenhuset samt via sociale medier. 

JULI 

Søndag 5/7 KL. 9:00 Højmesse (14. alm. søndag) 

Lørdag 11/7 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 12/7 KL. 11:00 Højmesse (15. alm. søndag) 

Søndag 19/7 KL. 9:00 Højmesse (16. alm. søndag) 

Søndag 26/7 KL. 11:00 Højmesse (17. alm. søndag) 
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